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Giudizio Descrittore. L’alunno/a 
Ottimo Ha tenuto un comportamento sempre corretto  e rispettoso verso docenti, compagni e personale della scuola; ha 

sempre rispettato le diversità personali e culturali, la sensibilità altrui e le regole di cittadinanza; ha mostrato 
piena consapevolezza dei propri diritti e doveri; ha contribuito fattivamente alle attività proposte, rendendosi 
utile, aiutando spontaneamente i compagni e favorendo un clima sereno e collaborativo; ha portato sempre con 
puntualità il materiale occorrente ed ha utilizzato in maniera responsabile strumenti e strutture della scuola, 
prendendosi cura dell’ambiente circostante; ha frequentato con assiduità le lezioni e ha rispettato gli orari; ha 
assolto le consegne in maniera puntuale e costante. 

Distinto Ha tenuto un comportamento corretto  verso docenti, compagni e personale della scuola; ha rispettato le 
diversità personali e culturali, la sensibilità altrui e le regole di cittadinanza; ha mostrato consapevolezza dei 
propri diritti e doveri; ha mostrato interesse e partecipazione alle attività proposte; ha portato il materiale 
occorrente ed ha utilizzato in maniera corretta strumenti e strutture della scuola; ha frequentato con regolarità 
le lezioni e ha rispettato gli orari; ha assolto le consegne in maniera costante. 

Buono Ha tenuto un comportamento sostanzialmente corretto  verso docenti, compagni e personale della scuola; non 
sempre ha rispettato le diversità personali e culturali, la sensibilità altrui e le regole di cittadinanza; non sempre 
irreprensibile, ha tuttavia mostrato, dietro sollecitazione, di voler progredire nella consapevolezza dei propri 
diritti e doveri; ha generalmente partecipato alle attività proposte, mostrando un certo interesse; ha portato con 
una certa regolarità il materiale occorrente, ma non sempre ne ha avuto cure ed ha  utilizzato strumenti e 
strutture della scuola in maniera sostanzialmente adeguata; ha frequentato le lezioni, ma non sempre ha 
rispettato gli orari; ha per lo più assolto le consegne, anche se in maniera non sempre puntuale. 

Discreto Ha tenuto un comportamento poco corretto verso docenti, compagni e personale della scuola; non ha rispettato 
le diversità personali e culturali, la sensibilità altrui e le regole di cittadinanza; ha avuto vari richiami e 
sollecitazioni, mostrando tuttavia, in progressione, alcuni miglioramenti nella disponibilità al dialogo 
educativo; ha mostrato un coinvolgimento parziale nelle attività proposte; ha portato raramente il materiale 
richiesto ed ha utilizzato strumenti e strutture della scuola in modo poco diligente. 

Sufficiente Ha tenuto un comportamento scorretto e poco rispettoso verso docenti, compagni e personale della scuola; ha 
mancato di rispetto nei confronti delle diversità personali e culturali, della sensibilità altrui e delle regole di 
cittadinanza; ha avuto ripetuti richiami e, nonostante le sollecitazioni, ha mancato di autocontrollo; ha mostrato 
scarso coinvolgimento nelle attività proposte; ordinariamente, non ha portato il materiale occorrente, ha 
trascurato quello fornito in prestito ed ha utilizzato strumenti e strutture della scuola in maniera irresponsabile; 
ha frequentato in maniera discontinua le lezioni, effettuando spesso assenze e ritardi; ha scarsamente assolto le 
consegne. 

Non sufficiente Ha tenuto un comportamento gravemente scorretto e irrispettoso verso docenti, compagni e personale della 
scuola; ha ripetutamente mancato di rispetto nei confronti delle diversità personali, culturali , della sensibilità 
altrui e delle regole di cittadinanza; ha avuto costanti richiami, senza tuttavia dare segno di migliorare; ha 
mancato di coinvolgersi nel dialogo formativo; non ha portato il materiale occorrente, ha ignorato quello 
fornito in prestito ed ha pesantemente abusato di strumenti e strutture della scuola, ponendo in pericolo 
l’incolumità propria e altrui; ha frequentato in maniera molto discontinua le lezioni, effettuando numerose 
assenze e ritardi; non ha rispettato le consegne. 


